

从“年味地图”大数据看春节“吃”点啥

北方喜吃饺子 南方爱八宝饭

春节将至，“吃”成为各地人们过年的重头戏之一。随着消费需求更加多元化和品质化，人们青睐的美食呈现新热点和新变化。

根据美团点评最新上线的“年味地图”大数据显示，代表家乡味道的传统年菜依然是人们餐桌上的首选。同时有一些美食正在突破地域边界，在不同城市的餐桌上流动。

过年就要吃那一口家乡味，乡土的味道是头脑里割舍不掉的乡情和记忆。随着春节临近，人们对食物的偏好凸显了地域特色，传统菜肴回归成为春节期间餐饮的典型特征。

大数据显示，华北地区最受欢迎的年菜是饺子；拥有百年历史的盆菜在华南地区年菜榜里稳居首位；到了华东地区，大家



日前，河北省秦皇岛市海港区燕山大街街道天洋新城社区举办迎新春饺子宴活动。 新华社发

的最爱美食变成了甜滋滋的八宝饭；鱼糕和腊肉则分别是华中和西部地区的最爱。此外，上海的四喜烤麸、北京的芥末墩、天津的素饺子、广州的白切鸡也位居地方过年特色菜榜单前列。

除了传统口味的坚守，很多人开始尝试一些新口味来丰富自己的味蕾。美团点评的数据显示，一些极具特色的美食正在不同地区落地生根。起源于川渝地区的毛血旺，登上各地餐桌。广东火锅打边炉“乱入”进了无锡最火菜的前十名。

肉，成为北方年桌上当之无愧的主题。北方人吃菜讲究一个“硬”字，过年了，更要用各色肉食来与外面肃杀的北风唠唠开年的嗑，化身成肘子、丸子，或者是和酸菜共赴一场炖煮之约。在过年特色菜排行榜中，北

方年菜TOP5分别为饺子、四喜丸子、腊牛肉、带把肘子、酸菜白肉。

南方人的年没有那么凛冽，来去之间更多了一些从容，因此在巧手上便更多花了一些心思，烤麸、八宝饭、年糕，摆上年桌，呈现的是一副小家碧玉的模样，为南方的年做了婉约的注脚。南方年菜TOP5则依次是四喜烤麸、八宝饭、腊肉、白切鸡、年糕。

“每逢佳节胖三斤”是很多人甜蜜的负担，健康餐正成为新的假日餐饮热门品类。美团点评大数据显示，全国“健康餐”搜索量增长119.2%、“素食轻食”增长51.1%、“沙拉”增长4.2%。以深圳为例，与健康相关的餐饮词搜索量在2018年增长351%，西安和杭州紧随其后。

据新华社

玉兔二号月底从休眠中苏醒

“小兔子”开工后打算做点啥？

在度过月夜休眠后，嫦娥四号和玉兔二号月球车预计将于本月底被择机唤醒，并开展科学探测任务。

本月14日，玉兔二号月球车在其官方微博发布工作日志显示，在第一个月夜降临后，嫦娥四号着陆器和玉兔二号都陆续进入了休眠。由于月球上的一晚约长达地球的14天，这意味着，目前两器月夜休眠期均已进入尾声，预计将于本月底被择机唤醒，并开展科学探测工作。

怎么才能叫“小兔子”起床，玉兔二号月球车在其官方微博发布的最新一篇工作日志里说道，玉兔二号睡在了一个“向阳坡”，头偏南朝东，倾斜在-2度到-1度之间，这样，清晨的第一缕阳光就会照在它的身上，阳光就是叫醒小兔子的“闹钟”。

睡醒后的嫦娥四号和玉兔二号将会给我们带来哪些惊喜？

此前，玉兔二号已经在第一



个月昼行走了40多米的距离，而第二个月昼期间，玉兔二号就要开始在月球背面大步行走，不但要打破嫦娥三号月球车“玉兔号”114.8米的行走距离，还要走的越远越好。国家航天局副局长、探月工程副总指挥吴艳华此前透露，科研人员已帮助玉兔二号选好了未来行走的路线，“小兔子”被唤醒后将绕开月球背面的坎坷路面。

而随着玉兔二号的行走，我们也将获得巡视探测过程中珍贵的科学探测数据。

国家航天局探月与航天工程中心副主任于国斌说：“按照计划在1月29日，我们的玉兔二号月球车将被唤醒。它后面重点工作就是要进行科学探索。它身上肩负了四台非常重要的载荷，主要包括全景相机、红外成像光谱仪、测月雷达，还有一台中性原子探测器。我们的全景相机是一个立体的相机，也就是像人眼一样，双目看前面，能够看到的不是是一张白纸，也不是一个平面，而是一个三维立体的真实景象。”

相比于其他全部断电的科学载荷，嫦娥四号的月夜温度采集器在此前的月夜期间仍在在工作，为的是获得第一手的月夜月壤温度数据，这些科学探测数据也有望在两器被唤醒后进行回传。 据央广

冲撞碾轧并砍刺致15人死

“路虎撞人”案罪犯今伏法

1月29日，遵照最高人民法院下达的执行死刑命令，衡阳市中级人民法院对以危险方法危害公共安全的罪犯阳赞云依法执行死刑。

2018年9月12日晚7时30分许，罪犯阳赞云驾驶湘D133ZY路虎越野车冲入衡东县湘江广场，冲撞碾轧人群，并持折叠铲、匕首砍刺现场群众。随后，阳赞云被公安民警抓获归案。此次事件共造成15人死亡，6人重伤，28人轻伤，6人轻微伤，3人损伤轻微。 2018年12月12日，衡阳

市中级人民法院公开开庭审理了该案并当庭宣判，被告人阳赞云犯以危险方法危害公共安全罪，判处死刑，剥夺政治权利终身。阳赞云没有上诉，湖南省高级人民法院经依法复核，并报请最高人民法院核准。最高人民法院于2019年1月18日裁定核准了对阳赞云的死刑判决。

依照法律规定，衡阳市中级人民法院在执行死刑前，安排罪犯阳赞云会见了近亲属，充分保障了被执行罪犯的合法权利。 据新华社

争执阻挡地铁屏蔽门关闭

武汉夫妻双双被行政拘留

一对年轻夫妻因家庭纠纷发生争执，乘坐地铁时依然吵个不停，互相拉拽，两次阻挡正要关闭的地铁列车屏蔽门，影响列车正常运行，导致列车延误2分23秒。1月26日22时30分，这对夫妻被武汉轨道警方依法行政拘留。

家住武汉东湖新技术开发区的熊女士和丈夫闫先生因家庭纠纷发生争执。1月26日，夫妻俩在家中吵架后，妻子熊女士离家外出办事，上午11时30分许，熊女士来到武汉轨道交通2号线光谷广场站搭乘地铁前往长港路，其丈夫闫先生也紧随其后搭乘地铁列车。

对于这一行为，熊女士有些不满。当车辆行驶至中山公园站时，熊女士突然下车。丈夫闫先生看到妻子突然下车后，自己也跟着下了车。

对此，熊女士喊道：“你再跟着我，我就跳下去！”说完，熊女士又走进列车，闫先生再次跟着妻子上车。为了不让丈夫跟随自己，熊女士在列车

即将关门时刻试图推丈夫下车。两人在车门处推推搡搡，致使列车开关门的蜂鸣器一再响起，无法关门，站务人员极力劝阻这对夫妻，可他们就是不听。无奈之下，站务人员警告这对夫妻如果不听劝告就报警，熊女士不但没认识到自己的违法行为，反而叫嚷道：“报警就报警！”两人还是在车门处互相拉扯，造成车门和屏蔽门不能关闭。站务人员见劝阻无效，便强行将这对夫妻拉下车，随后报警。

武汉轨道警方接警后迅速出警，将这对夫妻带至警务室。经调查，两人对妨碍交通工具正常行驶的违法事实供认不讳。警方根据《治安管理处罚法》对这对夫妻作出行政拘留5日的处罚。

据了解，列车从进站到发车正常情况下不超过1分钟，因这对夫妻延误时间达到2分多钟，那么列车司机需要在后面每站的乘停过程中尽量节约时间，把耽误的时间补回来，才不会影响整条线路的正常运行。 据武汉晚报

郑州 不动产登记将启用电子证

记者从郑州市不动产登记中心获悉，自今年2月1日起，郑州市不动产登记中心将在郑州市区范围内，启用不动产登记电子证书（房屋首次登记）和不动产登记电子证明（预告登记）。

据了解，不动产登记电子证书（房屋首次登记）和不动产登记电子证明（预告登记）启用后，与纸质不动产登记证书、证明同时并行使用，与纸质不动产登记证明具有同等法律效力。企业可通过郑州市不动

政务服务网进行查询、下载。

郑州市不动产登记中心负责人表示，两项业务的电子证启用后，将大量减少证明、证书的打印量，不仅减少了纸张使用，还提升了安全性，更方便了群众办事。 据新华社

济南 中小学家长不得代批改作业

济南市教育局近日出台《关于进一步加强中小学作业管理与改革的意见》，明确规定学校和教师不得要求家长代为批改作业，不将家长的签字作为评判学生完成作业的依据，并严控书面家庭作业总量，三至六

年级书面家庭作业每天不超过60分钟。

为合理布置作业，济南市明确，应采用“基础作业+弹性（特色）作业”的模式，“弹性（特色）作业”要体现分层、灵活要求，供学生自主选择。作业应当堂布置，

不能只通过短信、QQ、微信等媒介布置作业，需书写的家庭作业不得要求学生在电子设备上完成。不布置重复性和惩罚性作业，不给家长布置作业。不将各种练习册、复习资料不加选择地作为作业使用。 据新华社